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Анотація навчальної дисципліни 

 

Інформатика в житті сучасного суспільства набувати виняткового значення та здійс-

нює серйозний вплив на інтенсифікацію економіки, насамперед шляхом забезпечення опти-

мальних зв'язків між галузями промисловості, окремими підприємствами, а також шляхом 

вдосконалення управління, що спирається на інформаційні системи та технології. 

Однією з характеристик сучасних фахівців економічного напрямку є вміння засто-

совувати інформаційні технології при рішенні широкого кола завдань управління. При 

цьому для таких фахівців важливо не тільки вміння на практиці застосовувати програмні 

засоби та продукти загального призначення, але й бути компетентним в питаннях алгори-

тмізації, програмування при рішенні різних проблем економіки, створення та обслугову-

вання інформаційних систем на основі систем управління базами даних. 

Навчальна дисципліна "Інформатика" є обов’язковою навчальною дисципліною та 

вивчається згідно з навчальним планом підготовки фахівців освітнього ступеню "бака-

лавр" для спеціальності 073 "Менеджмент", освітня програма "Міжнародний менеджмент" 

усіх форм навчання. 

Програма навчальної дисципліни передбачає навчання в формі лекцій, лаборатор-

них занять та самостійної роботи студентів. Для практичного засвоєння основних тем ди-

сципліни лабораторні заняття, індивідуальна робота та консультації проводяться з засто-

суванням персональних комп’ютерів, локальних мереж і мережі Інтернет в комп’ютерних 

класах ХНЕУ ім. С. Кузнеця. Всі види занять забезпечуються необхідною надрукованими 

та електронними методичним матеріалами. 

З метою підвищення ефективності вивчення навчальної дисципліни студенти ма-

ють змогу користуватись системою дистанційного навчання ХНЕУ ім. С. Кузнеця. 

Метою викладання навчальної дисципліни є формування у майбутніх фахівців сис-

теми компетентностей з питань архітектурних принципів побудови та функціонування 

персональних комп’ютерів і комп’ютерних мереж, алгоритмізації та організації обчислю-

вальних процесів, програмного забезпечення, а також набуття компетентності роботи за 

допомогою сучасної комп'ютерної техніки й ефективного використання сучасних техно-

логій у професійній діяльності для розв'язання  різноманітних економічних задач. 

Завданням вивчення дисципліни є теоретична та практична підготовка майбутніх 

фахівців по використанню сучасних інформаційних технологій майбутніми фахівцями зі 

спеціальності 073 Менеджмент. 

Об'єктом навчальної дисципліни є використання інформаційних систем і техноло-

гій в управлінні та економіці. 

Предметом навчальної дисципліни є технології застосування програмного забезпе-

чення для вирішення управлінських задач та економічних завдань. 

 

Характеристика навчальної дисципліни 

Курс 1 

Семестр 1 

Кількість кредитів ЕСТS 4 

Форма підсумкового контролю залік 

 

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни: 

 

Попередні дисципліни Наступні дисципліни 

Шкільний курс інформатики Усі дисципліни 
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Компетентності та результати навчання за дисципліною 

 

Компетентності Результати навчання 

ЗК8. Навички використання інформаційних 

і комунікаційних технологій 

РН6. Виявляти навички пошуку, збирання та 

аналізу інформації, розрахунку показників 

для обґрунтування управлінських рішень СК2.Здатність аналізувати результати дія-

льності організації, зіставляти їх з фактора-

ми впливу зовнішнього та внутрішнього 

середовища 

СК2.Здатність аналізувати результати дія-

льності організації, зіставляти їх з фактора-

ми впливу зовнішнього та внутрішнього 

середовищ 

РН8. Застосовувати методи менеджменту 

для забезпечення ефективності діяльності 

організації 

СК2.Здатність аналізувати результати дія-

льності організації, зіставляти їх з фактора-

ми впливу зовнішнього та внутрішнього 

середовища 

РН18. Проводити системний аналіз об’єктів 

проектування та обґрунтовувати вибір стру-

ктури, алгоритмів та способів передачі інфо-

рмації в інформаційних системах та техноло-

гіях 

 

Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Використання пакету MS Office для вирішення економічних 

задач 

Тема 1. Теоретичні основи економічної інформатики 

1.1 Інформація та її властивості. 

Інформація, дані і знання. Форми подання інформації, виміри та якість інформації. 

Системи класифікації та кодування інформації. Поняття економічної інформації. Поняття 

про данні. Основні структури даних. Інформаційне середовище, інформаційні процедури, 

інформаційний процес. Особливості отримання, обробки, аналізу та використання еконо-

мічної інформації. 

1.2. Технічна база сучасних інформаційних технологій. 

Основні поняття, склад, структура програмного забезпечення інформаційних сис-

тем: системне та прикладне забезпечення й інструментальні засоби програмування. Ево-

люція розвитку системного програмного забезпечення та інструментальних засобів про-

грамування, їх порівняльна характеристика. Класифікація інформаційних систем. 

Тема 2. Технології створення та редагування текстових документів 

2.1. Створення та редагування документів у MS Word. 

Способи введення тексту документу, форматування тексту. Збереження та закриття 

документів, оновлення документів. Розмітка сторінки документа, нумерація сторінок та 

редагування колонтитулів. Створення структури документів, організація автоматичного 

форматування змісту документа, додавання гіперпосилання у документ. Перевірка право-

пису документа. Редагування документа за допомогою механізму пошуку та заміни, вне-

сення приміток в документ. Введення паролю в документ. 

2.2. Робота з графічними об’єктами в MS Word. 

Створення фігур та надписів у документах, використання бібліотеки рисунків. 

Створення та редагування формул. Створення та редагування таблиць в MS Word. Форма-

тування таблиць, редагування комірок таблиць, вставка формул в таблицю. 

2.3. Пошук інформації в Інтернеті. 

Типи інформації та оцінка інформації. Пошукові системи та їх класифікація. По-

шук документів та файлів з різним розширенням. Пошук програмного забезпечення. По-

шук законодавчих актів. Пошук роботи та вакансій. Пошук організацій та інформації про 

людину. Створення звітів інформаційного пошуку та їх форматування. 



5  

Тема 3. Використання табличного процесора для вирішення економічних задач 

3.1. Використання функцій MS Excel в розрахунках. 

Створення електронних таблиць. Типи даних в MS Excel. Форматування даних в  

електронних таблицях. Організація обчислень в MS Excel. Абсолютні та відносні поси-

лання. Використання імен комірок і діапазонів у формулах. Застосування майстра  функ-

цій для економічних розрахунків та обробки текстових масивів. Робота з даними елект-

ронних таблиць. Багатотаблична обробка інформації. Графічне представлення інформації 

при рішенні економічних завдань 

3.2. Аналіз табличних даних засобами MS Excel. 

Технологія обробки даних у середовищі табличних процесорів з використання вбу-

дованих операторів та функцій. Впорядкування та пошук даних у списках. Використання 

форм для введення та редагування списків. Використання фільтрів та сортування для ана-

лізу даних. Функції обробки таблиць як списків даних, правила їх використання. Побудова 

зведених таблиць. Застосування проміжних підсумків та зрізів для аналізу даних. Консолі-

дація даних. Умовне форматування електронних таблиць. Аналіз та прогнозування даних 

графічними засобами табличного процесора. 

 

Змістовий модуль 2. Алгоритмізація задач обробки економічної інформації. Осно-

ви офісного програмування 

Тема 4. Алгоритмізація задач обробки економічної інформації 

4.1. Поняття алгоритму. 

Основні властивості алгоритмів. Форми запису алгоритмів: неформальна мова і ло-

гічні схеми. Основні типи блоків, що використовуються в схемах алгоритмів. Елементи 

алгебри логіки: логічні операції «І», «АБО», «НІ», конкатенація. 

4.2. Поняття про обчислювальний процес. 

Етапи підготовки та організації розв'язання задач на комп'ютері. Типові види обчи-

слювальних процесів та їх особливості. Основні конструкції алгоритмів і їх відображення 

за допомогою графічних схем: конструкція вибору; умовний цикл; цикли з лічильником. 

Приклади класичних алгоритмів. 

Тема 5. Основи офісного програмування 

5.1. Характеристика мови візуального програмування. 

Типи даних. Особливості програмування лінійних процесів та процесів, що розга-

лужуються. Використання циклічних процесів при вирішенні економічних завдань. 

Об’єктне-орієнтоване програмування. Основні властивості мови VBA. Структура редакто-

ра VBA. Характеристика вбудованого середовища розробки додатків. Основні елементи 

управління формою. Експорт та імпорт об’єктів. Використання засобів запису макросів. 

5.2. Користувальницькі процедур та функцій. 

Створення та використання користувацьких процедур та функцій. Пріоритети обро-

бки операторів. Функції перетворення типів даних. Функції обробки дат та часу. Функції 

форматування даних. Технологія роботи з масивами даних. Технологія роботи з файлами. 

Використання функцій в формулах робочого аркушу. Використання елементів управління в 

книзі MX Excel. Використання надбудов в MX Excel. 

 

Змістовий модуль 3. Основи Web-дизайну  

Тема 6. Мережні технології 

6.1. Комп’ютерні мережі. 

Загальні відомості про комп’ютерні мережі та їх класифікація. Топологія та методи 

доступу у комп’ютерних мережах. Основи роботи в локальній мережі: вхід і вихід із 

мережі, ідентифікація комп'ютерів, мережний інтерфейс. Принципи та особливості спіль-

ного використання ресурсів у локальних комп'ютерних мережах. 

Технологія розподілення та сумісного використання ресурсів на робочих станціях 

локальної мережі. Цілісність та захист інформації у локальних комп'ютерних мережах, 
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види доступу до ресурсів мережі та їх установлення. 

6.2. Глобальна комп’ютерна мережа – Інтернет. 

Загальна характеристика та етапи розвитку мережі Інтернет. Концепції побудови 

Інтернет. Протоколи TCP/IP. IP-адресація. Система доменних імен (DNS). Протоколи ме-

режних служб. Уніфікований покажчик ресурсів(URL). Основи роботи в глобальній мере-

жі Інтернет. 

Тема 7. Організація комп’ютерної безпеки та захисту інформації 

7.1. Інформаційна безпека. 

Основні напрямки та мета захисту інформації: конфіденційність інформації, ціліс-

ність інформації та пов’язаних з нею процесів, доступ до інформації. 

Загальні заходи захисту інформації та комп’ютерної техніки: ідентифікація корис-

тувачів, процедури авторизації, захист файлів та електронних документів тощо. Викорис-

тання proxy-сервера та міжмережевих екранів. Методика "цифрових підписів". Захист ін-

формації шляхом шифрування. 

7.2. Системи захисту інформації. 

Комплексні системи безпеки електронного бізнесу. Комп’ютерні віруси та методи 

боротьби з ними. Антивірусні програми. Комп’ютерне піратство та методи боротьби з 

ним. Використання брандмауерів під час роботи в Інтернеті. Методи шифрування інфор-

мації. 

Тема 8. Основи Web-дизайну 

8.1. Сутність та соціальні аспекти Web-дизайну. 

Загальні відомості про Web-технології, концепція побудови. Електронна пошта, 

списки розсилки та засоби ділового спілкування, поштові сервіси. Мережні новини. 

8.2. Створення Web-сторінок. 

Інструменти і методи побудови Web-сторінок. Створення Web-сторінок мовою 

HTML Редагування Web-сторінок з використанням основних елементів HTML. Формату-

вання Web-документу за допомогою CSS. Компонування Web-сайтів. Блочна та адаптивна 

верстка сайтів. Використання програм з візуальними засобами створення Web-сторінок та 

Web-сайтів. Публікація Web-сайтів в Інтернеті. Статичні і динамічні Web-сайти. Динаміч-

не оформлення Web-сторінок з допомогою анімаційних ефектів. 

 

Змістовий модуль 4. Проектування та використання баз і сховищ даних в  еко-

номіці 

Тема 9. Програмні засоби роботи з базами та сховищами даних 

9.1. Поняття про базу даних. 

Концепція бази даних (БД). Архітектура систем керування базою даних (СКБД). 

Функціональні можливості СКБД. Моделі даних. 

Предметна область. Архітектура БД. Поняття схеми БД, стандарт SPARS. Етапи 

проектування БД. 

9.2. База даних реляційного типу. 

Логічна та фізична незалежність від даних у базі даних. Основні об’єкти бази даних 

та їх характеристика. Реляційна алгебра та реляційне обчислення. Нормалізація відно-

шень. Аномалії обробки даних. Правила формування нормальних форм. Етапи проекту-

вання реляційних баз даних. Планування БД. Аналіз вимог до БД. Концептуальне, логічне 

та фізичне проектування. 

Модель даних "сутність-зв'язок". Сутності, атрибути, типи зв’язків між сутностями 

та їх характеристики. Спрощення концептуальної моделі. Перетворення ER-діаграм у ре-

ляційні структури. Засоби автоматизації проектування БД. CASE технології. Перевірка 

нормалізації, цілісності та транзакцій користувачів. 

9.3. Конструювання об’єктів баз даних реляційного типу. 

Мова структурованих запитів SQL. Призначення, загальна характеристика, особливості 

використання та технологія створення SQL-запитів. 
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Інструментальні та програмні засоби створення інтерфейсів користувача. Форма 

– основний об’єкт введення та перегляду даних бази даних в інтерфейсі корис-

тувача. Публікація інформації з використанням звітів. 

9.4. Сховища даних. 

Програмні та інструментальні засоби створення сховищ даних. Сховища даних ти-

пу "Зірка" та "Сніжинка". Основні операції у ході роботи з багатовимірними моделями 

сховищ даних. Програмні засоби обробки запитів для добування інформації із сховища 

даних. 

Технологія інтегрованої обробки та колективного доступу до інформаційних ресур-

сів в офісному пакеті програм. Технологія оперативного аналізу даних OLAP. Технологія 

використання програм інтеграції джерел даних MS QUERY. 

 

Тема 10. Перспективи розвитку інформаційних технологій 

Розвиток технологій інтеграції неоднорідних інформаційних ресурсів. OLAP- сис-

теми комплексного аналізу даних, включаючи приховані тенденції розвитку. Інтелектуа-

льні системи аналізу даних. Інтеграція баз даних, Web-технологій та технологій текстових 

систем. Розвиток об’єктно-орієнтованих баз даних, геоінформаційних, темпоральних та 

мультимедійних інформаційних систем. Розвиток дедуктивних баз даних на основі 

об’єднання технологій експертних систем та баз даних. Розвиток технологій розробки 

додатків користувача. Технології розподіленої обробки інформації та програмного забез-

печення для організації хмарних обчислень. 

 

Методи навчання та викладання 

Дисципліна «Інформатика» використовує такі методи навчання та викладання: 

В темах 1-10: проблемні лекції та лабораторні роботи. 

У разі здобуття освіти за дистанційною формою або за використання дистанційних 

технологій навчання – лекційні та лабораторні заняття проводяться в режимі он-лайн в 

системі відео-конференц зв’язку ZOOM. 

В темах 1-10 застосовуються такі методи навчання як проблемні лекції, дискусії, 

робота в малих групах. 

 

Порядок оцінювання результатів навчання 

ХНЕУ ім. С. Кузнеця використовує накопичувальну (100-бальну) систему оціню-

вання. Оцінювання здійснюється за такими видами контролю: 

1) Поточний контроль 

Поточний контроль здійснюється протягом семестру під час проведення лекційних, 

лабораторних занять, тестових завдань та контрольних робіт і оцінюється сумою набраних 

балів. Максимальна кількість балів за результатами контролю поточної успішності скла-

дає 60 балів, ця сума балів дозволяє студенту отримати залік. 

Контроль засвоєння студентами навчального матеріалу на лекційному зайнятті 

здійснюється шляхом концентрації уваги студентів постановкою питань за раніше вивче-

ним матеріалом, пов'язаним з тематикою лекції. 

Оцінювання лабораторних робіт включає захисту лабораторної роботи у відповід-

ності до плану навчальної дисципліни. Загальна кількість балів – 32. 

Оцінювання лекційного матеріалу – експрес опитування – 8 балів. 

Самостійна робота студента включає виконання домашніх завдань. Оцінка за до-

машнє завдання отримується студентом при наявності виконаного завдання без помилок. 

Загальна кількість домашніх завдань – 4. Загальна кількість балів – 20. 

Тестовий контроль проводиться на комп’ютері з застосуванням системи дистанцій-

ного навчання у автоматичному режимі. Тести складаються з 20 – 30 завдань та обмежені 

за часом їх виконання. Студент має тільки одну спробу для виконання тестових завдань. 

Максимальна оцінка за виконання тестових завдань за модулями становить 20 балів. 
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Оцінювання та проведення контрольних робіт відбувається з застосуванням систе-

ми дистанційного навчання, контрольна робота до кожного тематичного модуля включає 

теоретичні та практичні завдання та загальна кількість балів за контрольні в змістовних 

модулях складає 20 балів. 

Оцінка за проміжні тестові та контрольні завдання виставляється після закінчення 

календарного строку, відведеного на виконання завдання. 

2) Підсумковий контроль 

Підсумковий контроль здійснюється у формі семестрового заліку. Залік виставля-

ється як загальна сума балів, набраних за результатами поточного та модульного контро-

лю. Максимальна сума – 100 балів; мінімальна сума, що дозволяє студенту отримати залік 

– 60 балів.  

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни розраховується як сума балів, отрима-

них під час поточного контролю за накопичувальною системою та балів отриманих на 

екзамені. Сумарний результат у балах за семестр заноситься у залікову "Відомість обліку 

успішності" навчальної дисципліни. 

Форми оцінювання та розподіл балів наведено у таблиці "Рейтинг-план навчальної 

дисципліни". 

 

Рейтинг-план навчальної дисципліни 

 

Т

е

м

а 

Форми та види навчання 
Форми оціню-

вання 

Max 

бал 

Т

е

м

а 

1, 

2, 

3 

Аудиторна робота 

Лекція 

Лекція 1. Теоретичні основи економіч-

ної інформатики. Використання табли-

чного процесору для вирішення еконо-

мічних задач 

  

Т

е

м

а 

2 

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота 1. Створення та 

редагування документів в MS Word 
  

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за заданою тематикою 

Домашня 

робота 
5 

Т

е

м

а 

3 

Аудиторна робота 

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота 2. Використання 

функцій MS Excel в економічних роз-

рахунках 

Лабораторні ро-

боти (захист) 
6 

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота 3. Аналіз таблич-

них даних засобами MS Excel 

Лабораторні ро-

боти (захист) 
6 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за заданою тематикою. 

Домашня 

робота 
5 

Тести для поточ-

ної роботи 
5 

Письмова конт-

рольна робота  
5 
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Т

е

м

а 

4, 

5 

Аудиторна робота 

Лекція 

Лекція 2. Алгоритмізація процесів об-

робки економічної інформації. Програ-

мування економічних задач з лінійним 

процесом 

  

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота 4. Програмування 

економічних задач з лінійним процесом 
  

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота 5. Програмування 

розгалужених та циклічних алгоритмів 

обробки економічної інформації 

Лабораторні ро-

боти (захист) 
7 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за заданою тематикою 

Домашня робота 5 

Тести для поточ-

ної роботи 
5 

Письмова конт-

рольна робота  
5 

Т

е

м

а 

6, 

7, 

8 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція 3. Основи Web-дизайну   

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота 6. Створення та 

форматування Web-документів засоба-

ми HTML 

  

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота 7. Адаптивна верс-

тка сайту та розміщення сайту в Інтер-

нет 

Лабораторні ро-

боти (захист) 
8 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за заданою тематикою 

Домашня робота 5 

Тести для поточ-

ної роботи 
5 

Письмова конт-

рольна робота 

 
5 

Т

е

м

а 

9, 

1

0 

Аудиторна робота 

Лекція 
Лекція 4. Конструювання об’єктів баз 

даних реляційного типу 

Експрес опиту-

вання 
8 

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота 8. Конструювання 

об’єктів баз даних реляційного типу 
  

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота 9. Створення бази 

даних. Наповнення бази даних. Конс-

труювання запитів 

  

Лабораторне 

заняття 

Лабораторна робота 10. Конструювання 

форм та звітів 

Лабораторні ро-

боти (захист) 
5 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за заданою тематикою. 

Тести для поточ-

ної роботи 
5 

Письмова конт-

рольна робота  
5 
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